
Condominio Qttintas da i\.lvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

Ata da reuniao no 409 
e parte - Data e honirio: 24.05.2014 as 09h00 

Local: Escrit6rio da Administra~ao do Condominia 
Presentes: Conselheiros - Jose Eugenio Pinto Campos (presidente), Alexandre Santos de Carvalho, 

Clodoaldo Jose de Souza, Luiz Tito Barbosa Bonvini, Monica Campos Amorim Coelho, 
Newton Prata, Sebastiao Borges Taquary, Vera Fonseca de Paiva e Marcos Villa9a Freitas 
Sindica - Suely Aparecida Guiotti Testae Subsindica - Lelia de Amorim Campos 

1. J ustificativas de ausencias 
Justificaram suas ausencias na 1 a parte da reuniao - dia 24.05, os Conselheiros Ben-Hur Alexandre 
Venturini por motivo de viagem e Catia Regina da Costa Machado por motivo de trabalho. 
Questionado o motivo da ausencia do Condomino Ronaldo da Costa, eleito Conselheiro na AGO 
de 26.04.2014, o Conselheiro Marcos lembrou que ele havia renunciado ao cargo em mensagem 
encaminhada dia 30.04 por meio da Internet, antes mesmo de tomar posse. 0 Conselheiro Marcos 
declarou que supunha que todos haviam recebido tal mensagem, acessando-a naquele momento e 
imprimindo a "carta de demissao" dirigida ao Presidente do Conselho- anexa, que foi lida para 
aprecia~ao de todos. Ao abrir a mensagem para imprimir a carta, o Conselheiro certificou-se que 
estava endere~ada somente a si. 

2. Apreciaf;ao da ata da reuniao n° 408 
Aprovada por unanimidade. 

3. Comissoes e Grupo de Trabalho - relato do andamento do trabalho, defini~ao da composi~ao e 
plano de trabalho para o exercicio 2014/2015 e seguintes 
3 .1. Comissao para estudar, definir procedimentos e elaborar o termo de rescisao do contrato com 

Costa & Stival- Sebastiao Borges Taquary (coord.), Catia Regina da Costa Machado, Monica 
Campos Amorim Coelho e Vera Fonseca de Paiva 

0 Conselheiro Taquary relatou que a Comissao completa se reuniu no dia marcado e elaborou 
a Notifica~ao Extrajudicial datada de 03.05.2014- anexa, encaminhada pela Sra. Sindica ao 
Escrit6rio Costa & Stival por meio de Cart6rio, recebida pelo destinatario no dia 06.05.2014. 
A Sra. Sindica destacou e agradeceu a substancial ajuda prestada pelo Conselheiro Taquary ao 
Condominia, tendo se incumbido das providencias junto ao Cart6rio do 1 o Oficio para registro 
e encaminhamento da Notifica9ao. 
Assim, o trabalho da Comissao foi tido como concluido. 

3.2. Comissao de Revisao da Convenvao do Condominia- Sebastiao Borges Taquary (coord.), 
Ben-Hur Alexandre Venturini, Claudia Lyra Nascimento, Marcos Villa~a Freitas, Nadia 
Lemos Nogueira e Vera Fonseca de Paiva 
Foram incluidos os seguintes participantes: Conselheiros Jose Eugenio Pinto Campos e Luiz 
Tito Barbosa Bonvini, Sindica Suely Aparecida Guiotti Testae Subsindica Lelia de Amorim 
Campos. 

0 Conselheiro Taquary foi mantido como coordenador. 0 mesmo informou que agendara a ~ 
proxima reuniao da Comissao para o mes de junho. ~) 

3.3. Comissao de Seguran9a- Catia Regina da Costa Machado (coord.), Sebastiao Borges Taquary 
e Alexandre Santos de Carvalho * 
Foram incluidos os seguintes participantes: Conselheiros Clodoaldo Jose de Souza e Newton · · 
Prata, alem da Sindica Suely Aparecida Guiotti Testa. · 

0 Conselheiro Taquary incumbiu-se de consultar a Conselheira Catia se a mesma se dispoe a .); 
permanecer como coordenadora da Comissao. fl j<j' ~ 
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3. 4. Comissao do Site - Jose Eugenio Pinto Campos e Monica Campos Amorim Coelho 

0 Conselheiro Jose Eugenio informou que as atas do Conselho foram inseridas no site, mas 
nao ficaram acessiveis por problema apresentado pelo software Java de seu computador. 0 
problema sera verificado neste final de semana e espera que seja sanado. 

3.5. Grupe de Trabalho para regularizavao - Jose Eugenio Pinto Campos (coord.), Alexandre 
Santos de Carvalho, Ben-Hur Alexandre Venturini, Sue1y Aparecida Guiotti Testa, Sebastiao 
Borges Taquary, Vera Fonseca de Paiva, Marcos Villava Freitas, Monica Campos Amorim 
Coelho, Paula Marcia Castro Martins e Claudia Lyra Nascimento 
0 Conselho decidiu que permanece o criteria do GT ser constituido por todos os Conselheiros 
juntamente com a Sindica e a Subsindica, com a coordenavao do Presidente do Conselho. 

Sera consultada a Condomina Paula Marcia, se pretende permanecer integrando o GT. 
A Conselheira Monica, Sindica a epoca, informou inicialmente que o escrit6rio Costa & Stival 
nao tinha qualquer material a ser entregue ao Condominia. Posteriormente lembrou-se que 
havia sido levantada, por Dra. Mhayara, a cadeia dominial das quintas, cujo arquivo ficou 
gravado no notebook daquela advogada, nao sendo repassada ao Condominia. Informou que 
Dra. Maria Olimpia lhe telefonou, sugerindo a realizavao de reuniao com representantes do 
Condominia para esclarecimentos. 

0 Conselheiro Alexandre leu o Plano de Trabalho para 2014 que o escrit6rio se propos a 
realizar - anexo. 
Ficou decidido que as Dras. Maria Olimpia e Mhayara serao convidadas, pelo GT de 
Regularizavao, para esclarecer o que foi executado em funvao do contrato. 

0 Conselheiro Clodoaldo sugeriu que o GT elabore relata em tres co lunas: 1 3) 0 que deveria 
ter sido feito; 23

) 0 que efetivamente foi feito e 33
) 0 que e viavel fazer. 

3.6. Comissao de Urbanismo - Alexandre Santos de Carvalho (coord.), Catia Regina da Costa 
Machado, Suely Aparecida Guiotti Testa, Monica Campos Amorim Coelho e Claudia Lyra 
Nascimento. 

F oi mantida a coordenavao pelo Conselheiro Alexandre. Deverao ser consultadas as 
Condominas Paula Marcia e Claudia Lyra, se pretendem permanecer integrando a Comissao. 

0 Conselheiro Marcos informou a disponibilidade da moradora na Quinta 92, Lina Melo 
Freitas Benevello, arquiteta e urbanista, para se integrar a Comissao a partir do mes de agosto 
de 2014, sendo a proposivao aplaudida pela Subsindica Lelia e defendida pelo Conselheiro 
Taquary, que elogiaram as qualidades profissionais e pessoais da citada moradora, tendo o 
Conselho decidido pela integra~ao da moradora a Comissao. 

A Administravao e o Coordenador da Comissao fizeram relata sabre o andamento das obras e 
correspondentes gastos com a implantavao do Parque Infantil e Estavao do Idose no final da 
Av. Rio Parana, destacando sua preocupac;ao com o proximo passo, que e a construc;ao das 
plataformas que receberao os aparelhos da Esta~ao do Idose, ja adquiridos e armazenados nas 
dependencias do fabricante, tendo o Coordenador da Comissao sugerido que a construvao de 
tais plataformas fique a cargo da Comissao de Obras, cuja reativavao foi proposta pela 
Administravao e inserida no item 3. 7 da pauta desta reuniao. 

A Conselheira Monica, Sindica a epoca, informou que o fabricante entregou ao Condominia 
os chumbadores correspondentes aos aparelhos. 

Todas as informa96es disponiveis deverao ser transmitidas a Comissao de Obras. 
3. 7. Comissao de Obras 

0 Conselho aprovou a reativavao da Comissao de Obras, que sera composta pelos 

Conselheiros Jose Eugenio e Marcos e pelo Cond&nino Rosed AraUjo ouveia :"~; ~ 
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0 Conselho nao definiu o que espera da Comissao, sendo solicitada, de imediato, uma solu<;ao 
para a constru<;ao das citadas plataformas onde o fabricante instalani os aparelhos da estavao 
do idoso. 

Em prosseguimento a reuniao, a convite da Sra. Subsindica Lelia os presentes visitaram o refeit6rio 
dos empregados, para tomarem conhecimento das precarias condi<;oes de salubridade em que se 
encontra. 
Face ao avan<;ado da hora, o Sr. Presidente interrompeu a reunHio, devendo sua pauta ser retomada dia 
31.05.2014, no mesmo local e horitrio. 

r parte- Data e horario: 31.05.2014 as 09h00 
Presentes: Conselheiros- Jose Eugenio Pinto Campos (presidente), Ben-Hur Alexandre Venturini, 

Clodoaldo Jose de Souza, Luiz Tito Barbosa Bonvini, Monica Campos Amorim Coelho, 
Newton Prata, Sebastiao Borges Taquary, Vera Fonseca de Paiva e Marcos Villava Freitas 

Sindica- Suely Aparecida Guiotti Testae Subsindica- Lelia de Amorim Campos 

Justificativa de ausencia 
Justificou sua ausencia na 23 parte da reuniao- dia 31.05 o Conselheiro Alexandre Santos de Carvalho. 

4. Distribui~ao e analise de presta~oes de contas: 
Dezembro/2013: Taquary - entregue ao Conselheiro na reuniao n° 403, de 08.03.2014. Na 

reuniao de hoje, o Conselheiro Relator apresentou seu parecer - anexo, composto de 
duas partes: 

• A inicial, datada de 04.04.2014, que havia sido entregue a enHio Sindica, Sra. 
Monica Campos Amorim Coelho. 

• A segunda, datada de 31.05.2014, analisa a Resposta ao Relat6rio do Balancete 
de Dezembro/2013, apresentada pela Sra. Monica em 23.04.2014 - anexa, 
referente aos itens levantados, pelo Relator, na inicial. 

Na segunda parte do citado parecer, o Conselheiro Relator acata as explicavoes 
referentes a diversos itens e contesta outras. A presta<;ao de contas foi entregue a 
Conselheira Monica, nesta reuniao, para suas considera<;oes. 

Janeiro, fevereiro e marvo/2014: na reuniao n° 408 o Conselho decidiu analisa-las em regime de 
mutirao/treinamento, que ficou agendado para os dias 04 e 06 de junho, as 19h30, 
no Escrit6rio da Administravao. 

5. Demandas j udiciais e amigaveis 
5 .1. Avoes de Execuvao Fiscal referentes a lPTU e TLP 

0 Conselheiro Taquary informou que permanece aguardando a citavao do Condominia, ja 
determinada pelo juiz nas diversas ayoes. 

5.2. Demandas iniciadas ap6s 01.08.2013 

A entao Sindica, Conselheira Monica, informou que havia solicitado a ASCONAN que fossem 
impetradas tres avoes: . 

5. 2. 1. Contra o eletricista Salomao, por ter executado instalayoes eh~tricas de forma incorreta e ~ 
empregando materiais inadequados; 

5.2.2. Contra o Condominio Estancia Quintas da Alvorada pela utilizavao impr6pria do nome 
Quintas da Alvorada, do quru temos registro de exclusividade no INPI; 

fomecimento de uma serie de documentos. . 
5.2.3. Cobranva a Quinta 64 -para este caso a ASCONAN solicitou, ao Condominio, o * 

F orarn comentados alguns inconvenientes constatados nas prestacoes de contas elaboradas . 
pela ASCONAN. Quanto a atuacao daquela empresa na area juridica, alem das informac;oes 
da Conselheira MOnica, a atual Administrn~ apresentou cartas de cob'i'!fJ elaboradas pel a ~ 
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ASCONAN para serem encaminhadas a condominos inadimplentes, nas quais sequer foi 
informado o valor do debito. 
A Conselheira Vera destacou que e dificil para uma empresa atuar eficazmente nas duas areas 
- contabilidade e juridica, sugerindo que seja contratado escrit6rio consagrado pela excelencia 
no servic;o de contabilidade e a assistencia juridica seja prestada por profissional de not6ria 
competencia. 
0 Conselho foi unanime em considerar a conveniencia do cancelamento da parte do contrato, 
com a AS CONAN, referente a assessoria juridica. 
A Sra. Sindica informou que, como os documentos referentes a prestac;ao de contas de maio ja 
estao preparados para envio a contabilidade, serao encaminhados a ASCONAN, ate como 
forma de confirmar se as recomendac;oes feitas serao atendidas. De imediato, rescindira a 
parte do contrato correspondente aos servic;os juridicos, retomando-os ao Conselheiro Taquary 
e procurara uma empresa de contabilidade que possa atender as necessidades do Condominia. 

6. Noticias da Administra~ao 
6.1 . Reuniao do GDF com CQA sobre regularizac;ao 

A Sra. Sindica informou que o GRUP AR- Grupo de Analise e Aprovac;ao de Parcelamento do 
Solo e Projetos Habitacionais do DF convidou o CQA para reuniao na SERCOND, com o 
intuito de "saber" a situac;ao de cada condominio. Informou, tambem, que esteve presente na 
reuniao com a intenc;ao de ouvir o que o GRUP AR tinha a dizer. Fizeram-se presentes, 
tambem, os Conselheiros Ben-Hur e Monica, que falaram bastante. Na sumula da reuniao foi 
lanc;ada a seguinte conclusao: "Processo encontra-se impugnado aguardando decisao judicial". 

0 Conselheiro Ben-Hur informou que chegou atrasado a reuniao e apresentou relato anexo. 
Ficou bern claro que nao ha. legislac;ao para ser regularizado como condominia. Foi 
comentada a impugnac;ao feita pelo MP - Ministerio PUblico, onde urn dos pontos e a 
existencia de muitas quintas com area superior a 2.500 m2, ponto este que necessita soluc;ao. 
0 Conselheiro Ben-Hur esteve tambem presente no Simp6sio sobre regularizac;ao, onde o 1\1P 
disse que o CQA nao esta implantado. Acrescentou que o GRUP AR entende que implantac;ao 
e a ocupac;ao e que a nossa, data de 1977. Para que a regiao do arboreto passe a integrar o 
CQ A e necessaria fazer retificac;ao no projeto urbanistico, podendo passar a ser considerada 
area para equipamentos urbanos. Quanto aos aspectos ambientais, o CQA esta em 
conformidade. Caso nao se obtenha a considerac;ao do arboreto como integrante do CQA, 
podedio ser feitas compensac;oes de area fora dos limites do Condominia. A TERRACAP ja 
elaborou projeto de ocupac;ao no Setor Habitacional Sao Bartolomeu e nele nao contemplou 
compensac;ao para equipamentos urbanos. Nesse sentido, concluiu-se que houve erro na 
origem, porque a TERRACAP nao pode implantar o projeto sem a realizac;ao de audiencia 
publicas. 0 Conselheiro concluiu que com a inclusao da area do arboreto seria mais facil a 
regulariza~ao mas, caso nao seja incluida, poderia ser adquirida outra area de, por exemplo, 
alguma chacara. 

0 Conselho recomendou a Administrac;ao que seja executado levantamento topognifico das ~­
divisas do Condominio para ser confirmada a sua area real e fundamentar, se for o caso, 
retificac;ao da escritura da matricula 7090. Recomendou, tambem, que esse levantamento 
inclua as divisas do arboreto com as quintas limitrofes, para confirmac;ao da area comum 
disponivel. 

6.2. Parque infantile estac;ao do idoso ~ 

A Administrac;ao informou que nao localizou o contrato. A Conselheira Monica se disp6s a 
ajudar, solicitando ao fomecedor uma c6pia do contrato assinado. Ficou esclarecido que o . 
fornecedor dos brinquedos do parque infantil e o mesmo dos equipamentos de ginastica. 

A Administrac;ao informou que acionou a 
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engenheiro indicado pelo fomecedor dos equipamentos para executar as plataformas e bases 
destinadas a instalavao dos equipamentos. Ficou acertado que seria apresentada, ate o dia 
30.05, proposta para execuvao das plataformas e bases, mas a Sra. Sindica informou nao te-la 
recebido no dia de ontem. 

6.3. Qualidade da agua distribuida no CQA- QUINOSAN 
A Administravao noticiou que manteve contato com a QUINOSAN, a qual informou a 
possibilidade de modificar o tratamento da agua para evitar sua apresentavao na cor 
esverdeada, mas essa alteravao causaria na agua, o efeito de provocar o ressecamento da pele e 
dos cabelos. Aquela Empresa se prontificou a atender solicitavoes especificas de condominos, 
ocasioes em que recomendaria providencias a serem adotadas intemamente em cada Quinta. 
A QUINOSAN apresentou o relatorio da qualidade da agua - anexo. 

6.4. Obtenyao da sentenya que definiu a divisa entre o Condominio eo mercado na Av. Rio Parana 
A Sra. Lelia informou que esta realizando pesquisa nas atas de assembleias e do conselho, 
objetivando encontrar referencia a sentenva judicial que define a divisa, tendo encontrado, ate 
agora, apenas uma ata informando que o CQA ganhou uma ayao de reintegrayao de posse, que 
nao eo caso. 

6.5. Contrato do serviyo de contabilidade- ASCONAN 

Discutido e relatado no item 5.2 desta ata. 
6.6. TERRACAP: informayao contida no site sobre o CQA 

A Administravao relatou que, pesquisando o site da TERRACAP, a referencia ao CQA nao e 
comprometedora- pagina anexa. 

6.7. IPVA da moto 
A Administravao informou que efetuou o pagamento do IPV A da moto com multa, pois havia 
sido pago, apenas, o seguro obrigatorio. 
A Conselheira Monica, Sindica a epoca do pagamento, contestou a afrrmavao, dizendo que o 
IPV A foi pago integralmente em quota (:mica. A Administrayao comprovou sua informavao 
lembrando que o DETRAN nao emitiria novo boleto caso o pagamento tivesse sido efetuado. 

6.8. Brasil Telecom 
A Administravao informou que a Brasil Telecom esta sem pagar o aluguel do local onde se 
encontra a estavao teleffinica desde outubro/2013 (8 meses). Questionada pela 
Administravao, aquela Empresa informou que valor do aluguel era habitualmente depositado 
em conta do Banco do Brasil, que foi encerrada. 0 aluguel foi cobrado e aguarda-se o acerto. 
A Conselheira Monica informou que, a epoca, manteve contato teleronico com a Brasil 
Telecom, comunicando a transferencia da conta do Condominio para o BRB, ficando acertado 
que os depositos passariam a ser efetuados na nova conta. 

Comentada a intenvao da AMSHSB de obter autorizavao da Brasil Telecom para instalavao de 
equipamentos do sistema de seguranva da portaria na area da estayao teleffinica, o Conselho 
recomendou a Administravao a emissao de carta a AMSHSB manifestando sua preocupayao 
quanto a esse procedimento, pois o CQA poderia vir a ser questionado quanto it uti1izavao, \ 
pelo locador, da area locada. 

6.9. Contratos de servivos teleffinicos 

6.9.1. Contrato de telefonia celular 

A Sra. Sindica havia recebido a informayao de que a AMSHSB estaria participando do ~ 
pagamento do contrato de telefonia celular, que engloba quatro aparelhos, dos quais, 
urn esta sendo utilizado pelo encarregado da portaria - Sr. Genival. Verificando a 

contabilidade, foi constatado que:: existe tal partic~n$ ~isan~ 
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faturas de servivos com o objetivo de separar os custos correspondentes a cada 
aparelho, para fins de rateio, concluiu ser extremamente trabalhosa tal separavao, 
porque as ligav5es efetuadas nao sao classi:ficadas pelos aparelhos. 
0 Conselho recomendou a Administra~ao que notifique a Associa9ao de que o aparelho 
de telefone utilizado pelo Sr. Genival sera retomado pelo CQA, estabelecendo urn prazo 
para que a AMSHSB contrate seu proprio servi9o. 

6.9.2. Contrato de telefonia fixa e Internet 
A telefonia fixa eo acesso a Internet sao fornecidos pela NET, correspondendo a duas 
linhas telefOnicas: uma no escrit6rio e uma na portaria. A conexao a Internet e feita 
pela linha do escrit6rio. Considerando que a utilizac;ao da Internet pela AMSHSB nao 
causa qualquer acrescimo de custo para o Condominio, o Conselho recomendou a 
Administra9ao que o valor pago a NET seja rateado com a AMSHSB. 

6.1 0. Empregados do CQ A trabalhando na portaria 
Considerando os riscos de acidentes de trabalho e a possibilidade de ac;oes trabalhistas contra o 
CQA, pelo fato de empregados contratados pelo Condominia estarem trabalhando na portaria 
atualmente administrada pela AMSHSB, o Conselho aprovou, por unanimidade, a demissao 
imediata desses empregados, com o pagamento de todos os seus direitos trabalhistas, e o 
parcelamento dos custos dessas demissoes a AMSHSB, a ser programado com a Associac;ao, 
para deduc;ao nos valores da participa9ao do CQA I no rateio dos servic;os de portaria. 

6.11. Seguro de vida 
A Administra9ao relatou a cobran9a feita pela seguradora, do premio referente a ap6lice do 
seguro de vida em grupo para os empregados, determinado pela Conven9ao Coletiva de 
Trabalho. A Administrac;ao estudara em profundidade e retornara o caso ao Conselho. 

6.12. Feira na entrada do Condominia 
A Administra9ao noticiou que, a exemplo da conveniente banca para venda de produtos 
organicos, foi solicitada por outras pessoas a concessao de local para venda de frutas, de 
cupcake, alem da consulta por outros interessados. 
0 Conselho aprovou a localiza~ao de todos, inclusive da atual banca de produtos organicos, na 
prac;a do lado oposto ao estacionamento, que futuramente sera ampliada com a remoc;ao do 
alambrado e da caixa de areia do antigo parque infantil. Todos os participantes deverao ser 
alertados para que, ao sairem, o locaJ devera ser deixado limpo e exatamente como 
encontrado. 

6.13. Recuo para o ponto de 6nibus 

Face ao transtomo provocado pela parada do 6nibus ao longo do meio fio da Av. Rio Sao 
Bartolomeu, a Administrac;ao executara, de imediato, a retirada do meio :fio e o pavimento 
necessaria ao estacionamento do 6nibus. 

6.14. Festa junina 

A Administrac;ao verificara com os participantes da AMSHSB o interesse pela realizac;ao da 
Festa Junina. Caso nao haja, estudara a possibilidade e a conveniencia de realiza-la. 

6.15. Refeit6rio, vestiarios e sanitarios dos empregados 
Ficou definido que a Administrac;ao executara, de imediato, uma solw;ao paliativa nas 
instalac;oes atuais e providenciara a elaborac;ao do projeto de:finitivo, considerando a 
disponibilidade de area com a retirada da quadra de esportes. 
A Conselheira Vera lembrou que o Condomino arquiteto Edson Claudio de Barros Avila 
Neiva, graciosamente havia apresentado ao Condominia urn projeto completo para a portaria e 
o escrit6rio integrados em edificac;ao {mica, cuja obra teria o custo aproximado de , 
R$ 40.000,00. A Conselheira MOnica contestou a afirma~ao, dizendo '/Ae 'foi apresentado ~ 
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somente urn on;amento. 

7. Assuntos Gerais 
7.1. Foi sugerida a implantavao de urn redutor de velocidade na Av. Rio Sao Bartolomeu, entre a 

esquina com a Av. Rio Sao Francisco e a Prava. 

7.2. Foi noticiada a circulavao, pelas vias do Condominia, de crianva conduzindo veiculo 
motorizado, pnitica que deve ser abolida por representar elevado risco de acidente. 

7.3. 0 Conselheiro Taquary agradeceu a confianva nele depositada pela atual Administravao, ao 
convida-lo para voltar a advogar em nome do CQA. 

7.4. A Conselheira Vera sugeriu que seja disponibilizada, para consulta por todos, a Lei de 
Condominios comentada. 

7. 5. 0 Presidente do Conselho destacou o zelo da Sra. Sindica pela administravao do Condominio, 
tendo encaminhado a ele comunicavao de que se ausentaria por motivo de viagem. 

8. Assuntos para a pauta da proxima reuniao 
Nao foram colocados assuntos novos. 

9. Data e local da proxima reuniao 
Foi agendado o mutirao/treinamento em que serao analisadas as presta9oes de contas dos meses de 
janeiro, fevereiro e marvo de 2014, para as 19h30 dos dias 04 e 06 de junho, no Escrit6rio do 
Condominia. 

Picou definido que a proxima reuniao do Conselho sera realizada dia 21. 06, as 09h00, no Escrit6rio 
do Condominio. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reuniao n° 409, lavrando-se a presente ata que, depois 
de apreciada e aprovada pelo Conselho, foi assinada pelos Conselheiros presentes. 

Alexandre Santos de Carvalho 

Clodoaldo Jose de Souza 

___,12. 1L 1~t1 ~u--7 / astiiio Hoi]l(J Taquary 
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Mar:s;a~~o 
en-~~e Venturini 

Luiz Tito Barbosa Bonvini 

Newton Prata 

Vera Fonseca de Paiva 



Brasilia, 30 de Abril de 2014. 

limo Sr. Presidente do Conselho do Condominia Quintas da Alvorada I, 

Depois de muito ponderar no decorrer desta semana, resolvi pedir o afastamento em 
definitivo da suplencia do Conselho, mesmo sem ter tornado posse. 0 principal motivo e que 
estou passando por muitos problemas particulares de ordem familiar, profissional e outros mais. 

Nesta semana eu fiz alguns comentarios na pagina do Facebook que levaram, 
especialmente duas pessoas a se ofenderem mesmo que os comentarios ni'io tenha nada aver 
com elas. Claro que ni'io fiz os comentarios da forma e visao que elas tiveram. Fiz comentarios 
figurativos que foram levados a serio por elas. Urn dos comentarios inclusive foi feito ate em 
favor dela e fui tratado como bandido e ignorante. S6 tenho que pedir desculpas aos membros 
do Conselho atual que foram atingidos no comentario. Nao tive a inten~i'io de levar ao extrema 
como elas fizeram. Claro que elas vao achar que estou fazendo isso porque estou morrendo de 
medo delas, posso dizer que nao e verdade. Vou continuar atuando como morador e criticando 
quando tiver que criticar. Quero colocar aqui algumas pondera~oes que se quizerem levar em 
considerayao tudo bern, se nao quizerem estou fazendo minha parte. 

Se perguntarem para mim como foi a atua~ao do Conselho no ultimo ano eu diria que 
poderia ter sido melhor. Poderia ter apoiado mais a pessima administra~ao da Sindica. Os 
funcionarios do condominia nao tern local para se alimentar direito, mas os cachorros tern urn 
bonito canil. Se urn dos meus filhos, netos ou netas se acidentarem nas pedras que foram 
colocadas em volta do parquinho, pode ter certeza que o condominia vai ter dor de cabe~a 
comigo porque vou responsabilizar o condominia por ter colocado aquele tipo de pedra onde 
crian~as brincam. Pe~am para o Corpo de Bombeiros Militar virem fazer uma vistoria par aver se 
eles aprovam aquele tipo de pedra pontuda em local que crian~as brincam. Tambem fiquei muito 
decepcionado com a forma como ocorreu a elei~ao, nao porque perdi, como pod ever minhas 
chances seriam muito pequenas, mas uma membra do Conselho sendo eleita com a maioria dos 
votos sendo dados pelos membros do Conselho com procura~i'io para mim soa muito estranho. 
Sou completamente contra que exista procura~i'io para elei~ao. Se fosse feito a vontade dos 
moradores que estavam presentes o resultado seria outro. Tambem nao concordo com a forma 
que foi feito a elei~ao do Conselho o mais sensato seria tern tres vagas para efetivos, os tres mais 
votados seriam os efetivos e nao foi o que aconteceu. Eu fui o terceiro mais votado e sou 
suplente. Outra coisa que nao pode ser e nao ter prazo para se candidatar, pode se candida tar na 
hora. Mais uma coisa e que existe uma conven~o nacional de condominios que diz, se o Sindico 
(a) ficar afastado por mais de 30 dias deve ser convocado outra elei~i'io pelo Conselho. Mais uma 
coisa eo fato de estarmos no fim do mes de Abril e nao se ter a presta~ao de contas de Dez. 13 
ate Mar~o 14. A Sra Sindica mandou embora uma funcionaria que fazia e sabia fazer as 
presta~oes de contas e contratou uma firma para cuidar mas na realidade s6 ela que fazia tudo, o 
que tambem nao esta correto, ela deve aprovar ou nao e em sua ausencia a Sub-Sindica deveria 
fazer. Como ultimo comentario, se gastou porvolta de 117 mil reais para a regulariza~ao que 
esta no zero e tratam isso como se fosse normal, parece que o condominia acha dinheiro no lixo. 
Tern muito mais coisas que poderia colocar aqui, mas vou me abster nisso. 

Espero que nao esteja ofendendo ninguem, como morador tenho preocupa~oes e vou 
procurar participar como morador em reunifies e com certeza com as criticas construtivas. 

Atenciosamente, 

Ronalda da Costa 
Quinta 106 



. .• ~.- -·- ... ·.··• ···· • ...• ... •••••• Cori.do:minio QuintaS da AlVorada 

~ 
· · s~ifia, 3 de maiode2014. 

A EmpresaCOStA& STIVALCONSUSLTORIAIMOBILlARIALTDAe 

A doutora MHA YARAV ANESSA S.At'\ffANA COSTA CORREA; 

Ender~o: CondominioJardim Europa II, AE Lote 4~B n° 8Sala 3, 

Grande Colorado ~· Sobrad.inho-DF~ CEP 73105-904 . 

. ,. 
Assunto: 

Rd~cisao de contrato de pres~o de servi~s para regtllatiza~o fundiaria e de 
ho:tlonlrios advocatiCios~ celebrado em.23. L2013 . . 

NOTIFICACAO EXTRAJUDICIAL 

. . . . ~. Pela presente, ficam Vossas Senhorias notmcados · de q~e . 
·rescindiinos, como rescmdido temos 0. corttrato. acima .mencionado,. a ·partir de.1llar¢o de 
2014, inclusive, com a extin~ao de tOdas · obnga~Cies e diteitos bilaterais~ relativament~ 
aot:t.iristrumento · de CONTRAIO - DE COSTA & STIVAL CONSULTORIA 
IM€JBitlARIA LTDA., CNPJIMF 33511 ,304/000l-"72~ . e. doutora · MHAYARA ·. 
VANESSA SANTANA COSTA COR.ltitA, OABfDF 25887 e CPF 005.605:111~59, e 
este CONDOMINIO QUINTAS . DA ALVORADA, . GLEBA I, ·. CNPJ/MF 
38.049.888/0001-20. . ,, 

Por oporttmo e como e do seu collheclmento, a presente 
rescisao tomou-se imperiosapela ausencia absoluta de objeto valioo no predito contrato; 
ora rescindido~ uma vez que 1100 M • e nao havia - em 23~0L201J~ lei criando o chamado 
condonrlniofechado: 

Finalizando, :ficam Vossas Senhorias Notificados, aind~ que · 
revogamos, como revogadas temos todas procurayfies que o CO:NDOMiNIO QUINT AS 
DA AL VORADA, GLEBA I, . CNPJ/MF 38.049.888/0001-20~ lhes tenha otitorgados~ eni .• 
inst.n.nnento publico ou particUlar, e~ pot consequ!ncia., que se mtenham de praticat 
quaisquer atos como ptocuradorese advogados do notificante. · . . · 

Cordialmente, 

7:/iitf:4t 
Sin ·1cado Condonrlnio QUint.as da Alvorad~ I. ·. 

Set or Habitadonal Sao Bartolomeu -Jar dim sotanico- Brasilia .... oF .... 7L680-356 
S1te: http:/lguintasdaal\lorada.org.br/ .. escrit6r'io: 3367.0392- Sindico: 8312.2299 

CNPJ.: 38.049.888/0001-20 

/ 



PLANO DETRABALHO;...; 2014 

De: MARIAOLIMPIADACOSTA . 
. Par..t: CQA- C01"4'"DOMINIO QUINT AS DA ALVOR..IDA 

· Premissas: . 
1 .~ Re~aona modalidade de Condomfnio rom~ na Lei 4.591/64 
2-'- Fiscal~ao quanto ao ¢umprimento do TACJ)2/2007 e POOT/2009 no processo de . ·· .. 
Regulariza~ao Fundiaria. · · · · 

AtiVidades: 

. 1-Acompanhamento do processo AdmWstnrtivo de Regi-stro do Lotearriento Quintas 
· da Alvotada junto ao Cartorio de Registro de Imoveis do.DF; · 

. . . . 

. :-. . . 

. 2 """' Proposiyao de Recurso · Judicial quantt.> ao registro de Lotearnento QuintaS da · · · · ·. · 
· · Alvorada, se for o caso. · · 

. _ ·, 

2 ._. Promo~ de A~ao Judicial para anular o Decreto qne aprovou o Loteamento 
Quintas dirAlvorada, sob o angnlo da Lei de Registro P~blicos; . . 

3 ~ Prom~ao de A~aoiudicialpara anu1ar o Deereto que aprovou o parcelamento s()b. o · 
argument() de que os equipamentos publicos (1 0%) seriam contemplados no Setor . · .. · . 
Habitacional Sao Barlolome~>visando n~ deixar nenhtll11a obriga~ futura Pani o 
CQA. . .. 

. 4 - ProU1o~ao junto~ GDF das questoesadministrativas e/ou Afao Judicialvi$artdo • 
<< que o · Disttito .. • Fedcial regulamente .. o . inStituto . . da Compel1Sa~ao · • Urbani5tica, da .. 

: 8'n1pens~ao ambierital e do LiFncial1lertto Ambiental . Cortetivo Par:<l. ~eas 
· ~ntameJ:ltos informais .. e .. outros~ . caso sejam ne~essarios, .•pat~· a efetivayao· 
re~lari7~3,() fundiaria do DF; · · · · · 

<-"•' .. ·· .. :_··:. 

/~~~t•~i,'iil<l iJ<>)i'?""'Jamet>to ambiental do ·&tor Hllbliadimal 

·1~~;~:odf;~:~0s~f!~~:Wea&cdQ,bJilA• . ~il\!\W ll!\~~ ali 

~~S.; Estes;~os . passos princi~ pa~ ·pautaros WJilal~os. Paq o a~o· ~e j?Ql&,/~~B .· • 
..• sao pontos inf1exiveis e amda deyemos levar em. consider~~ que •itiguns aspettos • 
ser¢mos • pioneiros · nas diScusooes tanto aihni..lJistrativas quantojtldiciais. Seni um · amt 
em que vamos Precisarde. contar com a partici~o fortee necessaria dos mofu.dor~ • 
para que possamos atirigitos objetivos. · · · · · 

Atenciosamente 

MARIA OLIMPIADA COSTA 
Advogada 
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CONDOMlNIO QUINTAS DA ALVORADA 
Conselho Consultivo 

PARECER DO CONSELHO CONSULTIVO-FISCAL, 
sobre as contas do mes de dezembro de 2013- Gestio de MAIO de 2012 a ABRIL de 2014. 

Introducao 

A prestayao de contas, da senhora sindica MONICA CAMPOS AMORIM 
COELHO, referente ao mes de dezembro de 2013, foi submetida a este CONSELHO 
CONSUL TIVO-FISCAL, para amilise, conferencia e elabora~ao de parecer, sobre a gestao dos 
recursos financeiros do CONDOMiNIO QUINTAS DA ALVORADA, no periodo de r a 31 de 
dezembro de 2013. Para tanto, foram seguidas as instruyoes contidas nas Instruyoes aprovadas, 
pelo CCF /CQ A, visando facilitar e dar maior confiabilidade ao trabalho de analise. Essa amilise 
foi feita por mim, conselheiro SEBASTIAO BORGES TAQUARY. 

Amilise das Receitas 

Em primeira analise, foram constatadas incorre~es ou irregularidades, que hao de 
ser esclarecidas. Apurou-se que as receitas brutas de dezembro de 2013 somaram R$ 110.309,58 
(cento e dez mil, trezentos e nove reais, cinquenta e oito centavos), que se adiciona como saldo 
anterior - R$ 179.245,90, e saldo a ser transferido de R$ 154.711,39. A receita bruta consistiu-se 
das parcelas listadas a fl. 1 (I volume). 

Analise das Despesas 

As despesas gerais somaram R$ 134.844,09 (cento e trinta e quatro mil, oitocentos 
e quarenta e quatro reais, nove centavos), resultando o saldo POSITIVO escritural de R$ 
24.534,51(vinte e quatro mil, quinhentos e trinta e quatro reais, cinquenta e urn centavos), na 
conta corrente. 

Aspectos Gerais 

Presentes, nos autos, os comprovantes de todas as receitas e despesas. Registra-se 
que esta prestayao de contas veio repetindo as mesmas incorreyoes ocorrentes e apontadas, por 
mim, quando da analise da prestayao de contas do mes de janeiro de 2013. Alias, ouvindo a 
leitura dos relatores dos meses intermediaries (fevereiro a novembro desse mesmo ano) observei 
que elas, tais incorre~es, se repetiram tambem ali. Isso, ao meu sentir, e urn not6rio descaso da 
senhora sindica para com as recomendayoes dos conselheiros. 

Assim, preliminarmente, converto em diligencia minha deliberayao quanto as contas do mes de 
dezembro de 2013, para que sejam adotadas as seguintes providencias: 

a) - que sejam numeradas todas as folhas do caderno das receitas; 
b) - que sejam rubricadas todas as folhas de ambos os cadernos; 
c) - que sejam todos os cupons comprovantes de dep6sitos/saques bancarios acompanhados 

da respectiva c6pia reprogritfica; 
d) - esclarecer o saldo de R$ 43.508,32 (fl. 1/5) e final (tl5/5) R$ 21.706,79; 
e) - observar que a diferenva entre R$ 143.637,15- R$ 121.835,62 e igual a R$ 21.801,53 e 

nao 21.706,79 (vide fl. 5/5 in fine) 
f) - retirar o recibo da empregada da AMSHSB, assinado por Francisca Camila (fl. 15), por 

ser impertinente ao CQA I, bern como todos os recibos outros tambem impertinentes e 
que estejam no bojo do volume relativo as despesas; 



CONDOMlNIO QUINTAS DA ALVORADA 
Conselho Consultivo 

g) Esclarecer o motivo da despesas de R$ 727,00, em guloseimas, constante da nota fiscal 
de fl.22; 

h) - qual eo valor correto: R$ 880,00, 3.467,96 ou 360,00, bern como justificar o fato de o 
recibo ou os recibos serem para a AMSHSB; 

i) - e essencial que os recibos (fls. 48/49) sejam redigidos com clareza, com indicac;ao de 
quem paga e de quem recebe; 

j) - pagamentos de sahirios feito em dinheiro, mediante recibos confusos em meros 
papeluchos (vide fls. 153 e seguintes); 

k) - que todos os recibos simples passados por pessoa juridica, sejam trocados por notas 
fiscais regulares (vide fl. 82- da empresa Metal Premium Ltda. ME (Motrix) e outras). 

Conclusao Preliminar 

Assim, considero que se nao pode, ainda, submeter ao Colegiado, para 
aprovac;ao, ou nao, a prestac;ao de contas em comento. Faz-se necessaria que a senhora Sindica 
preste, antes, os esclarecimentos e remova as incorrec;oes acima apontadas. 

Feito isso, que me volte a predita prestac;ao de contas, para a continuac;ao 
de sua analise. E, para esse fim, devolvo os dois volumes de prestac;ao de contas a Sindica. 

E o meu parecer, preliminarmente. 

Brasilia-DF, 4 de abril de 2014. 

** 
Na sequencia desta analise de prestac;ao de contas do mes de dezembro de 

2013, a senhora sindica enviou a este relator os seguintes documentos, os quais ficam integrando 
este relat6rio como anexos I - resposta aos quesitos acima; IT - extrato da conta do CQA I no 
BRB Agencia Jardim Botanico, do periodo de 11.4 a 22.4.2014, e Ill- recibo datado de 6.12.13, 
assinado pela AMSHSB a favor do CQA I, no valor de R$ 3.488,10, "referente ao 
emprestimo". 

Analisando, item a item, a predita resposta, apurou-se que: 

a) - a falta de numerac;ao e de assinatura nas paginas do balancete nao 
ficou justificada pela simpl6ria explicac;ao da sindica, pois, e de 
esperar-se que o Escrit6rio de Contabilidade tenha ciencia e 
experiencia na confecc;ao de expedientes para prestac;ao de contas; 

b) - e a falta de rubrica continua existindo em ambos os volumes; 
c) - os cupons foram copiados, reprograficamente, mas, apenas em parte: 

ha, ainda, mais de 40 cupons nao copiados, quais sejam, os de fls. 24, 
42, 47, 50, 55, 62/66,72, 75178,87/87,92/95,129,145, 151, 157, 
165/166, 168, 172, 180, 188/191; 

d) - o extrato bancario nao consta dos volumes desta prestac;ao de contas; 
porem, a Administrac;ao fomeceu a este analista os extratos do BRB 
dos meses de novembro e dezembro de 2013, nos quais se constata os 
valores ali mencionados sao compativeis, mas e, aqui, importante 
anotar que o extrato fornecido pela Asconan nao substitui o extrato 
bancario que sempre hade ser fornecido pelo respective banco; 

e) - e, nesse particular, subsiste a diferenc;a (R$ 21.801,53 e R$ 
21.706,79) apurada as fls. 115 e 5/5 in fine; 



CONDOMiNIO QUINTAS DA ALVORADA 
Conselho Consultivo 

f) - aqui, a senhora sindica substituiu os recibos assinados pela 
empregada da AMSHSB, Francisca Camila (fls. 15/16), mas 
complicou quanto aos recibos relatives Carla Cristina Silva 
Damascene, ex-empregada, tambem da mesma Associavao, porque 
trocou dois recibos assinados por ela, por dois recibos nao assinados 
(vide fls. 17/18). Claro: recibo nao assinado nao e recibo; 

g) - nao se pode considerar justificada a despesa de R$ 727,00 (fl. 22), 
com aquisi9ao de biscoito, farofa temperada, amendoim etc, porque a 
senhora sindica nao indicou, sequer, o ato de assembleia-geral ou do 
CCF autorizando- lhe a realizar tal despesa; 

h) - nesse particular, houve demonstra9ao aceitavel quanto aos valores de 
R$ 880,00, R$ 3.467,96 e 360,00, nas explica9oes da senhora sindica, 
ao narrar as dificuldades iniciais da Associa9ao, a justificarem aqueles 
valores como emprestimos a ela; 

i) - alias, resta saber, ainda, se ja foi pago esse emprestimo, no importe 
de R$ 3 .488, 10 (tres mil, quatrocentos e oitenta e oito reais, dez 
centavos), conforme o laconico recibo de fl. 48v0 (vide fls. 48/49); 

j) - os contracheques de fls. 153 e seguintes estao regulares; 

k) - aqui, tambem, a explica9ao da sindica nao satisfaz. Repete-se: nao 
veio com a presente presta9ao de contas os extratos bancarios do BRB, 
para comprovar que o cheque n° 68220 foi descontado proximo a 13 de 
dezembro de 2013. A 13 parcela, como dito na observayao de fl. 81, ja 
havia sido paga por transferencia bancaria em 26.11.2013. Ao depois, 
por gentileza da atual Administra9ao, veio a este relator os referidos 
extratos bancarios, onde se verifica que esta lan9ado, no dia 26.11.13, 
o debito por transferencia eletronica a quantia de R$ 5.000,00, a favor 
da empresa Motrix, ou Metal Premium Ltda.ME. Entao, conclui-se 
que o Condominio pagou aquela empresa (fl. 81) a quantia de R$ 
26.450,00, sendo: R$ 5.000,00, no dia 26.11; R$ 5.000,00, em 
13 .12.13, e R$ 16.450,00, em 13.11.13 (vide fls. 81/83), enquanto a 
compra foi de apenas R$ 21.450,00. 

Concluindo, merce das irregularidades acima pontadas e comprovadas, 
considero que a presta9ao de contas relativa ao mes de dezembro de 2013 nao pode ser aprovada, 
merce das irregularidades acima apontadas, razao pela qual voto no sentido de ser a mesma 
rejeitada. E, por cabivel, sugiro a senhora sindica atual e ao presidente do Conselho que adotem 
as medidas necessarias para maiores esclarecimentos sobre tais contas, inclusive, buscando 
ressarcimentos, se for o caso. 

E como voto. 

Brasilia- DF, 31 de maio de 2014. 

~'1.1 ~~\ ~. ~ 
7ASTIA~~~.7r~T~ I ' 



Condominia Quintas da Alvorada 

RESPOSTAAO BELATORioDO BAI.ANCETE DE DEZEMBR0/2013 

Diante da analise de receitas e despesas feitas pelo -conselheiro Dr. Taquazy, tenho a esclarecer: 

Nao set a que recomendas;oes o conselheiro se refere quando diz que ae urn not6rio descaso da 

senhora sindica para com as recomenda~oes dos conselheiros". Todas as recomendas:oes sao acatadas 

e tento segui-las e repassa-1as a ~ontabilida:de. lnfelizmente nem todas sao fielrnente segttidas e pe~o 

desculpa~ e assumo minh(l responsabilidade, pois ao receber o balancete nao fa~o uma conferencia 

detal}lada do mesmo. Minha preocupa~ao tern foco nas contas, extratos e documentos 

comprobat6rios na 'hora de enviar para a contabilidade~ Ficarei mais atenta aos balan:cetes quando 

forem devolvidos a mim e antes de enviar ao CCF. 

a) Como explicado em reuniao anterior. os balancetes nao tiveram suas pagfnas rubricadas e 
•.<~-- -t 

numeradas pois a contabnidade estava se adequando ao plano de contas do condomfnio. Ambas 

as situa~oes ja foram corrigidas. 

b) Idem{a). 

c) Nijo tinha sido feito porque achei que a contabilidade iria fazer esse trabalho. Tambem ja foi 
%:'. 

c~frigido. 
d) Os valores citados sao o espelho do extra to bancario. 

e) 0 saldo final= saldo inicia1 + total credito -total debito 

f) Foi fefta a corre~o e substitui9aa das reeibos, porem devida a urn problema de documentaqao da 

AMSHSB~ os recibos da fundonaria Carla s6 poderao ser assinados posteriormente. 

g) 0 valor nao se refere a "gulosei.mas» e sim a compra de cestas de natal para os funcionarios do 

condominia, pratica essaadotada pelaAdmiilistra~o desde 2012. 

h J Os docurnentos estao em nome da AMSHSB porquena verdade ela e quem deveria ter pago todos 

os valores, mas nao tinha dinheiro em caiXa e para nao prejuditar os funcionarios, a 
' Administra.c;ao do CQA I fez urn emprestimo no valor total para pagamento dos val ores que sao: 

-Vale transporte funcionarias Carla e Camila- 360,00 

-Vale alimenta~o funcionarias Carla e Camila - 880,00 

- Salario fundonarias Carla e Camila - 1.879;43 

-Prime ira parcela 132 salario fundonarias Carla e Cami1a -162,14 

.. PagtO. FGTS --186,10 

Setor Habitacional Sao Bartolomeu- JardimBotanico -Brasflia- DF- 71680-356 
Site: http:ltquintasda.aivorada.org.hrL ~ Escrit6rio: 3367.0392- Sindico: 8312.2299 

CNPI~ 3B.049JIDB/0001-20 



:tondominio Quintas da Alvorada 

~ Pagto. Darf- 20,43 

Total dopagto. = 3A8B,l0 (a: diferen~a em rela¢o ao cheque dado de 3.457;96 refere·se a 10,00 

complementado em dinheiro como explicado na pag. 48 e a um multa de 9;71 que consta no 

documento de FGTS pag. 4 7 proveniente do sistema estar fora do ar no dia do vencimento). Esse 

valor s6 foi ressarcido ao condomfnio em 15/04/2014, conforme comprovante anexo. Foi 

solicitado tambem a AMSHSB um recibo oficializando o emprestimo que tambem esta anexado. 

i) Corrigido. 

j) Nao consegui identificar esse it~m, pois todos os pagamentos de sa Iarios em dinheiro tern como 

comprovpnte anexo o contra cheque assinado pelo proprio funciomirio. Nao ha outro documento 

comprobat6rio para isso. 

k) Os valores constantes das pags. 82 e 83 referem-se a nota fiscal da pag. 81. A recomenda9aO do 

recibo de pagamento da primeira parcela paga em novembro foi feita pela contabilidade, pois a 

empresa na epoca estava com problemas para emissao da nota fiscal correspotidente. Dai o 

motivo da nota fiscal set emitida no valor total quando do pagamento da segunda parcela "eHn 

dezetnbro. 

{, 

~o mais~ estoo a disposi~ao para outros e~claredmentos, se necessario. 

ltt.l >, ' \ Vff~~'t'I;,;q,~~Coe,ho 
;indica CQA 1 
~3/04/2014 

)etor Habitacional Sao Bartolomeu - Jardim Botanico -Brasilia- DF- 71680-356 
iite: http:/fquintasdaalvorada.o:rg;hr/ - Escrit6rio: 3367.0392- Sfndico: 8312.2299 

CNPJ: 38.049.888/0001-20 
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CREDir0. cbBP.ANtA MB DD0001 1.969,.34-r/' . 266,573,94+ i 
TAR COBRANCA 13RB SEM lttGlSl'Ro 000000 247 45- ./ 2615 .• 32·6 .. ,49+..

1
~ 

CREDITO COBRANCA aRB 000001 511,~5+/ 266.837,64-t- • 
SAQUE.ELETI\ONICO __ ......, _ _ ...... _ _ .._. __ .__ ___ ....., ...... ....,01999 700,00· .~ 266.137,64+ 

Ci{EOriOCOBRANCABRB 00.0001 681,13+ ~ 266.818,17+ I• 
TAR COBRANCA: MB SEM REGISrRO 000000 4,90'- / 266.813,87+ t 

SAQUE cOM cHEQUE no MB 000165 .. • ·32 ... ~. 32"8~ •. ·~. o-·+ .···.·~.-.· •....•. ·•.•..•. 25426·7 •• 499831··,·~77++ j 
T.R:.A!iisF EtEr cbNTA CORRENTE ---------------------------...;.w. .. ..., ,~u ~ ;> 

i'RANSI"ELETCbNTAt~fNrE os&os6 193,00+ ~ 268.174,97+ ! 

SAQ!JE ELETRONltO ---~~~-----~----..._ _____ ... ",..1086 250,00-_....... 267.924,97+ I 
TAR COBRANCA BRB SEM REGlSTRO 0000(}0 2,45• _..,.. 267.922,52+ ! 
CRED1T0 COBRA!IICAt!RS 000011 :s;?S3,65+ / 273.706,17+ 

COMPRA MAESTRO 301997 796,70· / 272;909;47+ 

TAR COBAANCA BRB SEM REGISTRO 000000 26,95-.v 272.882;52+ 

COMPR:A M.A.E.STR.O 301997 1. M O-... j. 272.862,72+ l 
SJ\QUE C'OM CH!:QUE MB !NTERAGEN 00016& 355;00• / 272.507 ,72+ i 
l>AGAMt:NTb V1VO OF 301036 216, 15- / 272.291,57+ 1 
CREDITO COBRANCA SRB 000001 511,35+ r:: 27'2.802,92+ ·1 

Cot<!PRA MAI:SfR.O 30Hl97 901,66- Y 271.901,26+ t 
PAGAMENTO Gf'S 684429 11.350,13-::::- Z6U.5SI,13+ f. 
PAGAMENTO DARF PRETO 684568 29,62· _.,/ 200.521,51+ J 
PAGAM€f'ITO DAAF PR.ETO 684726 304,87- 26\l;:Zl6164+J 

Dt:SITOCOBRANCA.OUTROBANCo 685678 .··• so,oo-./ / 260.186,64+ 

DEBlTOTAANSf EtETR ENTRE C/C 52_oo_s_6 __ ........ __.........__1_._2o_o_,o_o_-....___..__.._2_:s_~·~:: .·· 

r~:~d-~o-,-.~-:~-·~-···~-;-~·.-~ -------~------~~------------------~~-----------~~-------------·--~2-5~8-.9-8_6_,_6_4~+
4

. 

1s_ai~o PoupanY>/COB Salario : o,OO+ 
l ttmtte de cheQue: 0,00+ I 
t Bloque"ado 1 dia~ o1oo- t 

·l Bloqu eado 2 dias; 0 00• l 

.
1
. EMoq·u·e····.a. d.o +··· ·· d·e·· ·2dias: o:oo- 1 · Bloqul$"a.do no dia: 0,00- j 

Bloqueio Ju.rlidai: · o,oo- I 
Saldo Provislohado: o,oo- 1 

~·-sa_f_d_o_d_is_p_o_n_fv_e_l_:~~-~~~----------~--~~~~~~----~~~~--~~- ·.~~~---~~~·-2s_a_._9~8~6_,6_;_+-Jj 

I\;...,· ... ··/•.< 

t
. Juros; 

I 
Taxa de juros : 
Valor do IOF: 

j Custo Efetivo Total {CET) Anual: 
t Custo Efetivo Total (CET) Mensa!: 

SAC BftB 0800 &48 6161. 
Ouvidoria: 0800 641110S. 
SAC/Ouvldorra (Defidente Auditlvo/Fala); 0800 648 6162. 

~ 
I 

0,00+ l 
0,00% ! 

. 0,00+ 1 
0;00% l 

--· ___ o_,~3..:::J 

Para lmpres.sao de redbos no Autoatendimento insira Codlgo da transat;ao {infonnada no cabecatho tlo rec!bo-) + 
D52D(Banknet) ou 0510(Telebanco}. 
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AMSHSB .- Associa~io dos Moradores 
do $,~tor Habitacional Sao Bartolomeu 

Recebi dO Condornfnio Quintas da Aivorada CNPJ 38.049.888/0001~20 a 
quantia de R$3A88; 1 O(Tres mil quatrocentos e oitenta e oit<> reais e dez 
centavos} referente ao emptestimo. 

Brasilia, 6 Dezernbro.2013 · 

ASSOCIACAO DO$ MORADORES DOSSETOR 
HABITACtONAL SAO BARTOLOMEU 

CNPJ: 03.054.188/0001-49 

SerorHahitacional Sao .Bartolomeu - Jardim :Sotilnico -Brasilia - DF ·~ 71680-:J 56 
Administt~ do Cond. Quintas. da Alvorada Gleba I -3367.0392 ~ Pte~idente: 9943JJ791 

CNPJ: O~H)54.18810001--49 . . . 



REUNIAO REALIZADA NO GRUPAR. 

A reuniao foi realizada nas dependencias da SERCOND (Secretaria de 

Regularizavao dos Condominios). Estiveram presentes a reuniao o Dr. Wander 

representando a Assessoria Juridica do Grupar e a Dr. Ana Carolina representando a 

equipe tecnica de urbanismo. Tambem esteve presente a sindica do Condominia 

Quintas da Alvorada Gleba I, Sr. Sueli Testa, os conselheiros Ben-Hur e a conselheira 

Monica. A reuniao iniciou-se as 14 h. No inicio dos debates foi levantada a questao da 

regularizayao como Condominia, a equipe tecnica do grupar afmnou que nao hit base 

legal, ate o presente momento, para subsidiar tal reivindicayao. 

A seguir abordaram-se os questionamentos efetuados pelo Ministerio PUblico quando da 

impugnavao ao registro do parcelamento Quintas da Alvorada. 

( 1) Preliminarmente foi questionado ao Grupar como ficariam os lotes com metragem 

superior a 2. 500 m2, nao contemplado no PDOT. 

As soluv5es apresentadas pelo corpo tecnico do Grupar foram tres: 

a) Transformar os lotes com metragem superior em Cha.caras, porem o indice de 

aproveitamento reduz-se para 30% do tamanho total do lote. 

b) Transformar a area excedente em Area de Servidao (nos moldes dos lotes do 

Lago Sui e Norte). A principal implicavao seria a redu~tao do tamanho dos lotes no 

registro de im6veis, porem na pnitica nao impactaria na utilizavao por parte do 

proprietario, apenas nao poderia haver edificayoes nessas areas. 

c) No caso de a metragem do lote ser superior em urn percentual inexpressivo 

devera ser desconsiderada ap6s analise do grupar. 

(2) Na impugnavao do ministerio publico houve o questionamento a respeito da 

implantavao do "Condominia" e nesse caso como ficariam os Projetos Complementares, 

e os lotes, que sao uma exigencia legal da lei 6766179: 

0 Dr. Wander explicou que o entendimento do GDF difere daquele apresentado na 

impugnayao do MPDFT, alertou que se leva em conta a ocupayao de fato, e citou como 

prova de ocupayao a data do projeto de regularizayao de 1985. Como o "condominia" 

encontra-se implantado, com as obras de abastecimento de agua, rede eletrica e 



arruamentos executados, o imico projeto que poderia impactar, por exigencia do 

Cart6rio de Registro de Im6veis, sena o projeto de drenagem pluvial. Os demais 

projetos deveriam ser submetidos as Empresas govemamentais na forma que foram 

executados. Em relavao aos lotes tal questionamento nao alteraria o projeto urbanistico. 

(3) Abordou-se a questao da falta de areas para equipamentos publicosl institucional: 

a) 0 grupar considerou a possibilidade de o "arboreto" fazer parte do condominio, 

na escritura de compra da Gleba de terras. Nesse caso, esse espayo podeni 

servir como Area de Servidao, o que compensaria o percentual exigido para 

equipamentos publicos do PDOT. Dento deste contexto, a area de servidao 

poderia ser transformada em Parque, ou area verde, para uso dos condominos, 

por estar contigua e ser de uso comum. Informou que poderia ser efetuado urn 

projeto a parte, sem alteravao do projeto urbanistico MDE-RP- 107/09. 

b) Caso o arboreto nao pertenva ao condominio na escritura, o loteamento poderia 

compensar a falta de equipamentos publicos em outras areas fora do 

parcelamento, a titulo de compensayao urbanistica, possibilidade que depende 

de regulamenta9ao legal. 

c) 0 Parcelamento poderia adquirir area externa e oferecer ao estado a titulo de 

compensavao urbanistica. 

(4) Caso haja exigencia da renovavao do licenciamento ambiental, e caso seJa 

necessario novo decreto de regularizavao por parte do governo do Distrito Federal com 

alteravao do projeto urbanistico, quais seriam as conseqiiencias. 

Se for exigida nova licenya ambiental nao haveria maiores problemas porque a 

legislayaO ambiental para a regularizayaO nao foi alterada desde 0 ultimo licenciamento. 

Em rela<;ao a questao urbanistica, no caso das impugna<;oes serem acatadas, seria refeito 

novo projeto desde a origem, com o novo tamanho de lotes e altera~oes necessarias, 

com total aproveitamento do MDE- RP 107/09. 0 unico obice recairia sobre o Projeto 

de Drenagem Pluvial, nesse aspecto a legislavao foi alterada e exige a confec<;ao desse 

projeto. Foi explicado que se o nosso caso se enquadrar como Corpo Hidrico para 

confecvao do Projeto de Drenagem Pluvial - devera obter-se outorga da ADASA­

(Processo administrative na ADASA). Caso seja tratado como Bacia - Nao seria 

necessaria tal processo. 



(5) Por fim foi levantada a questao da regularizavao do loteamento com as impugnav5es 

e as consequencias com a sentenva judicial: 

Foi explicado ao Grupar que houve sentenva transitada em julgado no processo 

de duvida registraria do Cart6rio do 2° Oficio de registro de im6veis, datado de 2011, 

em que o Ministerio PUblico apresentou diversas recomendavoes que impactariam a 

regularizavao, alem da necessidade de passar o projeto pelo crivo do CONPLAN. 

Houve Sentenva nesse processo, por unanimidade, permitindo o registro. Os membros 

do judiciario nao levaram em conta as exigencias e impugnavoes, na forma de 

recomendavoes do Ministerio PUblico. 

Levantou-se a hip6tese de no atual processo de registro, instaurado pelo Cart6rio 

de Registro de im6veis os possiveis entendimentos do magistrado. Podeni o magistrado, 

determinar que o registro seja efetuado sem levar em considerayao as impugnay5es. 

Como conseqiiencia, as areas comuns tais como: ruas, pravas e areas verdes passariam 

ao dominio do Estado; nesse caso, a responsabilidade pelos estudos e demais projetos, 

exigidos na lei 6766/79, bern como a execuvao das obras, sera de responsabilidade do 

Estado. Os lotes ficariam como esta descrito no MDE 107/09 sem alterayoes, e o 

registro seria imediato. 

Caso o Magistrado leve em conta as exigencias do Ministerio Publico. 0 Grupar 

minimizou todas as recomendavoes e apresentou as opyoes como acima expostas. F oi 

explicado que a recomendavao do Ministerio Publico nao tern poder vinculante para o 

Executive, e caso alguma delas seja reconhecida pelo poder judiciario o Grupar 

certamente apresentara uma solw;ao. 

Por fim, devido ao atual processo Administrative instaurado pelo Cart6rio de 

Registro de Im6veis, por exigencia da Lei 6766/79, em que foram apresentadas 

impugnavoes, houve consenso entre os presentes de que deveriamos aguardar a decisao 

judicial para tomarmos providencias. Apesar dessa decisao preliminar, o Grupar 

colocou-se a total disposiyao do CQA I para novas reunioes. 

Destaco que foram apenas abordadas questoes relativas a regularizavao urbanistica 

e ambiental, nao foram tratadas questoes fundiarias, que sao de responsabilidade do 

Cart6rio de Registro de Im6veis e do Condominio Quintas da Alvorada. 

BEN-ffiJR ALEXANDRE VENTURJNI 

Conselheiro CQA 1. Brasilia, 22 de Maio de 2013. 



OSA - Labaratori Quimico il..tda. 

Brasilia, 19 de maio de 2014. 

Local: CONDOMlNIO QUINT AS DA AL VORADA 

Ref: Avalia<;ao da Qualidade do sistema de agua quente. 

His to rico: 

0 sistema de agua quente podera apresentar vazamento por perfura<;ao e 
nas lou9as e materiais promover o tingimento de verde, as quais tern 
caracteristica que e denominada corrosao por: "pite" termo utilizado para a 
corrosao galvamca e por escamavao que e por acao quimica. 0 que 
acarreta transtomos ao usuario. 

Analise e medidas feitas no sistema: 

Gostariamos de ressaltar a existencia de correntes nas proximidades 

locais da tubulavao em estudo de unidades com problema, criando celulas 

galvamcas que se formam devido aos diferentes materiais existente como 

soldas, conexoes ou simples diferencas superficiais no mesmo local. 

Do merito: 

Se verificarmos o sistema e diante das informavoes a respeito de 

todos os procedimentos, incluindo os materiais utilizados e como foram 

instalados, posso dizer que as normas de prote9ao cat6dica e controle de 

interferencias que conduzem a uma melhor forma de controlar e diminuir a 

acao dos mecanismos corrosivos, tais como NBR 9244/1986, NBR 

9344/1986, NBR 10742/1989, nao tenha sido empregado nas suas devidrs 

abrangencias na concepyao do projeto. Por outro lado se evidencia / a 

necessidade de instalavao de urn sistema de protevao cat6dica auxiliar, t a 

area, que evitaria a repeticao do problema. 

I 

Qumosan a notmml.com 



. QUINOSA - Labot·atorio Quimico Ltd a 

Conclusao: 

De acordo com o estudo realizado esta ocorrendo urn fenomeno de 

oxida<;ao galvfurica. 

A alcaliniza<;ao com o aumento dos eletr6litos na agua s6 acelera o 
processo de corrosao e deixa a pele como cabelos mais ressecados. 

E deve-se fazer urn sistema de prote<;ao para as tubula9oes e para a caldeira 

de aquecimento o qual se faz a instalac;ao de catodos de prote<;ao cat6dica 

no sistema. Esta prote<;ao nao repara o material ja deteriorado, mas inibe a 

formac;ao de novos pontos de corrosao. 

Quinosan Laborat6rio Quimico Ltda. 

Elias Divino Saba 
Quimico CRQ 12100007 

Diretor 

Quinosan a.ho1maiLcom 
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